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Seria 3. Prawdopodobienstwo warunkowe

. Z 52 kart wybrano 13. Jaka jest szansa otrzymania

(a) dokladnie siedmiu kart jednego koloru;
(b) dokladnie szesciu kart jednego koloru.

Co jest bardziej prawdopdobne: uzyskanie co najmniej jednej széstki w 6 rzutach,
co najmniej dwdch szostek w 12 rzutach, czy trzech szostek w 18 rzutach?

Jaka jest szansa, ze spotkam na przyjeciu osobe obchodzaca urodziny tego samego
dnia co ja? Ile powinno by¢ na przyjeciu oséb, zeby ta szansa byta wieksza niz
1/2.

Niech P(B) > 0. Udowodni¢, ze P(A|B) jako funkcja A przy ustalonym B jest
prawdopodobienstwem.

. Rzucamy trzema kostkami. Jakie jest prawdopdobienstwo, ze na zadnej kostce nie
wypadla szostka, jesli na kazdej kostce wypadta inna liczba oczek?

. Wybrano losowo rodzine z dwojgiem dzieci okazalo sie, ze jedno z dzieci ma na
drugie imie Franek. Jaka jest szansa, ze drugie dziecko jest chlopcem? (Nie wyk-
luczamy, ze r6wniez ma na drugie imie Franek)

Gracz dostal 13 kart z 52, obejrzal 8 i stwierdzil, ze nie ma asa. Jaka jest szansa,
ze w ogoble nie ma asa?

Z talii 8 kart (4 krole i 4 asy) wybieramy losowo dwie karty. Obliczyé praw-
dopodobienstwo zdarzenia, ze wybrano 2 krole jesli wiadomo, ze

(a) wybrano co najmniej jednego krola,
(b) wséréd wybranych jest czarny krol,
(c) wérod wybranych kart jest krol pik.
Pokaz, ze jesli P(A;N...NA, 1) #0, to
P(AiN..NA,) =P(A)P(Ay]A)P(A3|A1 N Ay)...P(Ap|A1 N LAy ).

Student otrzymuje losowo na egzaminie 3 pytania ze 100. Aby zda¢ musi odpo-
wiedzie¢ na wszytkie 3 pytania. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze zda jesli zna
odpowiedzi na 90 pytan.

Pokaz, ze jesli P(A) # 0, P(B) # 0 wowczas P(A|B) > P(A) wtedy i tylko wtedy,
gdy P(B|A) > P(B).

Jaka jest szansa, ze kazdy z graczy S,E,W ma co najmniej jednego asa, jesli
wiadomo, ze N nie ma zadnego?



